
 

Palacio Legislativo de San Lázaro, 21 de abril de 2009 
 
Transcripción de la reunión de trabajo de la Comisión Especial 
encargada de vigilar el correcto uso de los recursos públicos 
federales, estatales y municipales en el proceso electoral federal de 
2009, de la honorable Cámara de Diputados, LX Legislatura, 
llevada a cabo hoy martes en el salón Protocolo del edificio A. 
 
 

El presidente diputado Antonio Soto Sánchez: …tenemos quórum reglamentario. La presencia del 

diputado… la diputada Alma Alcaraz está presente, el diputado Ascención Orihuela, la diputada Marina 

Arvizu, el diputado Manuel Cárdenas Fonseca, el diputado Eduardo Sergio de la Torre Jaramillo, el 

diputado Antonio de Jesús Díaz Athié, la diputada Mónica Fernández, la diputada Lariza Montiel, y un 

servidor. 

 

Tenemos dos diputados que nos acompañan en la sesión, que no formaban parte de la comisión, les 

agradecemos su presencia. El diputado Érick López Barriga, del PRD, y el diputado Jorge Nordhausen 

González, del PAN, originario del estado de Campeche, por cierto. Por cierto, bienvenidos. 

 

El orden del día que estamos planteando, compañeras, compañeros de la comisión es: 

1. Lista de Asistencia y verificación del quórum. 

2. Intervención del licenciado Carlos Mouriño Terrazo, director general del Grupo GES, bueno eso lo 

tenemos ahí planteado, ahorita lo vamos a modificar. Sesión de preguntas. 

3. Licenciado Adolfo Ceballos, también lo comentaremos. 

4. Jorge Luis Lavalle, también lo comentamos, preguntas, y al final, 

5. Asuntos generales. 

 

¿Tienen algún asunto general que plantear, para que de una vez lo anotemos, y modificamos en el orden del 

día por la información que les habría de dar? ¿Tiene alguna propuesta de asuntos generales, Mónica? 

 

La diputada Mónica Fernández Balboa: Pues, más que asuntos generales hay una denuncia pública, de 

un asunto que salió a la luz el día de ayer en Tabasco, según las pruebas ya no es presunta desviación de 

recursos públicos, entonces, vienen a presentar la denuncia aquí a esta comisión. 
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Ya lo hicieron y lo están haciendo en Fiscalía Especializada para la  Atención de Delitos Electorales. 

[Fepade] y en las demás instancias, pero vienen a presentar la denuncia para solicitar la investigación en 

específico hoy. 

 

El presidente diputado Antonio Soto Sánchez: Hoy, durante la sesión. 

 

La diputada Mónica Fernández Balboa: Sí, no deben de tardar. 

 

El presidente diputado Antonio Soto Sánchez: Ah bueno, pues está bien. A ver, entonces es lo de la 

denuncia pública de Tabasco, ¿algún otro asunto general? ¿Sí, diputada Alma? 

 

La diputada Alma Edwviges Alcaraz Hernández: La diputada Laura Rojas, del Grupo Parlamentario de 

Acción Nacional también va a presentar el día de hoy; me pidió que apartáramos un espacio para ella, una 

denuncia en contra del gobernador Peña Nieto, del Estado de  México. 

 

Ya la presentó ante el Instituto Federal Electoral, pero quiere que también nosotros la tuviéramos… 

 

El presidente diputado Antonio Soto Sánchez: ¿Ante el IFE la presentó? 

 

La diputada Alma Edwviges Alcaraz Hernández: Así es. 

 

El presidente diputado Antonio Soto Sánchez: No a la Fepade… 

 

La diputada Alma Edwviges Alcaraz Hernández: No, pero sí quiere que… 

 

El presidente diputado Antonio Soto Sánchez: Diputada Laura Rojas, del Estado de  México, ¿verdad? 
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La diputada Alma Edwviges Alcaraz Hernández: Mmj. 

 

El diputado : Es para que tú la lleves a la Fepade… 

 

El presidente diputado Antonio Soto Sánchez: Diputada Lariza. 

 

La diputada Lariza Montiel Luis: Gracias. Justo en virtud de las manifestaciones anteriores, y reiterando 

mi solicitud de la sesión anterior, también me gustaría que dentro de asuntos generales pudiéramos ya 

definir la forma en que se van a procesar las denuncias que se reciban ante esta comisión; el análisis de las 

mismas y evidentemente el tratamiento que se les dé ante las instancias de investigación correspondientes. 

 

El presidente diputado Antonio Soto Sánchez: Está bien, está bien, sí. La forma en que se procesarían las 

denuncias por parte de la comisión. 

 

Bueno… y las que ya hay, okey. Vamos a hacer un recuento de las que ya hay, en asuntos generales. 

Primero informarles que en su carpeta se les ha entregado una carta que fue enviada, la invitación que se 

hizo al licenciado Carlos Mouriño Terrazo, él nos ha contestado. 

 

Nosotros hicimos esta invitación el día 15 de abril del año en curso, como nos lo pidió la comisión. Hay una 

respuesta por escrito, que obra en poder de cada uno de ustedes, en donde él se refiere a esta sesión de 

trabajo con la Comisión Especial Encargada de Vigilar el Correcto Uso de los Recursos Públicos Federales 

en el 2009 para el día 21 de abril, que es la cita que le habíamos hecho para el día de hoy a las 10:00 horas 

en las instalaciones del Palacio de San Lázaro. 

 

“En relación al supuesto encuentro llevado a cabo en las instalaciones del Grupo Empresarial, al respecto le 

manifiesto que no podré comparecer a dicha reunión por cuestiones de trabajo y cualquier situación que 
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requiera del suscrito de las empresas que represento, favor de hacérmela llegar por escrito dando 

contestación en los mismos términos. 

 

Estoy más que dispuesto a que se lleven a cabo todas las investigaciones pertinentes, por lo cual ya rendí mi 

declaración ministerial ante el agente del Ministerio Público de la Federación adscrito a la mesa de trámite 

3DFepade, en días pasados. 

 

Sin otro particular, quedo de usted, respetuosamente, licenciado Carlos Mouriño Terrazo”. 

 

Ésta es la respuesta que tenemos fue una invitación, ya llegó el diputado Francisco Melo, una… ¿dónde 

estás?, aquí estás… no es que no… ¿por qué no le ponen su foto, eh? Ve a tomarte la foto, ya, sí en serio, es 

que él entró recientemente, recientemente. 

 

Bueno, entonces, ésta es la respuesta que nos ha dado el licenciado Carlos Mouriño Terrazo, él podía venir, 

si tenía la voluntad de hacerlo y no hacerlo, no estaba obligado a hacerlo, por lo tanto, respetamos esta 

respuesta. Él dice que ya declaró ante el agente del Ministerio Público; simplemente vamos a estar en espera 

de cómo va el procedimiento por parte de la Fepade. 

 

Respecto al segundo punto de Adolfo Ceballos Tenorio, gerente general de división Campeche Megamedia, 

está la respuesta igual invitándolo para que estuviera a las 11 de la mañana, si no mal recuerdo. Muy buenos 

días, estimado diputado Antonio, en carácter de representante legal de las personas morales, Compañía 

Tipográfica Yucateca, SA de CV, y Grupo Informativo del Sureste, SA de CV, pertenecientes a Grupo 

Megamedia y del señor Adolfo Miguel Ceballos Tenorio, en lo personal le manifiesto lo siguiente: 

 

“En contestación a su escrito de fecha 15 de abril del presente año —lo hicimos la misma fecha— le 

extiendo mi más sinceras disculpas por no poder asistir a la reunión de trabajo programada para el día de 

mañana, 21 de abril de 2009, todo esto por motivos de trabajo.” 
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“Aprovecho para hacerle  una atenta invitación para que nos visite en nuestras oficinas del Diario de 

Yucatán ubicadas en un lugar muy raro, porque es 60 número 521, por 65 y 67 —son puros números, ah, 

okey— Colonia Centro, de la ciudad de Mérida, Yucatán, y con gusto les atenderemos y resolveremos las 

dudas que nos planteen, como Diario de Yucatán.” 

 

“Saludos cordiales, licenciado Gaudencio Celaya Cordero, jurídico de Mega Media.” 

 

Ellos tampoco  están acudiendo y nos están mandando por escrito. Luego quedaría el asunto del ingeniero 

Jorge Luis Lavalle Mauri, Jorge Luis Lavalle Mauri hicimos el procedimiento a través de la mesa directiva 

la invitación, como ustedes lo habían ordenado. 

 

Horacio Duarte, el Presidente de la Mesa Directiva hizo la solicitud a la Secretaría de Gobernación, la 

Secretaría de  Gobernación, el viernes pasado contestó “Diputado César Duarte Jaques, Presidente de la 

Cámara de Diputados, me refiero a su oficio número tal… mediante el cual se comunica a esta Secretaría la 

invitación que formula la Comisión Especial Encargada de Vigilar el Correcto Uso de los Recursos Públicos 

Federales, Estatales y Municipales en el Proceso Electoral Federal de 2009, al ingeniero Jorge Luis Lavalle 

Mauri para que asista a una reunión de trabajo el 21 del actual, a las 11:00 horas en el Palacio Legislativo de 

San Lázaro.” 

 

“Al respecto me permito hacer de su conocimiento, que el artículo 114 de la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos establece los supuestos de responsabilidad  de los funcionarios públicos durante 

el periodo de su encargo, y una vez que han dejado de desempeñarse como tales, situación que no acontece 

en la solicitud referida.” 

 

“Por lo anterior, y con fundamento en lo establecido en los artículos 93 de la Carta Magna, y 27 Fracción 

XIV de la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal, le informo que esta dependencia carece de 

facultades para dar trámite a la petición de referencia.” 
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“Sin otro particular, reciba un cordial saludo, atentamente, el subsecretario Cuauhtémoc Cardona 

Benavides”. Y con copias para el secretario de Gobernación, y para Enlace Legislativo. Bueno, entonces, 

tampoco está aquí y nos contestaron desde el viernes. 

 

Les informo que acabo de hablar, de tener un encuentro con el subsecretario de Enlace Legislativo de la 

Secretaría de Gobernación, el subsecretario Cuauhtémoc Cardona. Me ha dicho que él ha tenido 

comunicación con Lavalle Mauri, y que tiene disposición de acudir ante esta comisión el día de mañana 

miércoles o el jueves; que nosotros le hagamos una solicitud directamente, toda vez que para que sea válida 

—digamos— esta interpretación y que lo hagamos de manera directa por fax, digamos, y que él en el 

momento… 

 

(Sigue turno 2) 


